

# Всемирный день слуха



Ежегодно 3 марта отмечается **Международный день охраны здоровья уха и слуха** (International Day for Ear and Hearing).

В настоящее время проблема потери слуха затрагивает более 1,5 миллиарда человек в мире, из которых 430 миллионов человек страдают умеренным или более серьезным снижением слухового восприятия лучше слышащим ухом и подвергаются повышенному риску осложнений при отсутствии своевременного лечения. Каждый год заболеваемость данной патологией вырастает на 1,5-2%.

Основными причинами глухоты и тугоухости (неполной потери слуха) называют генетические нарушения, хронические инфекции уха, ряд заболеваний: краснуха, корь, свинка, менингит, — а также воздействие некоторых лекарственных препаратов и вредных факторов окружающей среды, в первую очередь, шума.

Около половины всех случаев глухоты и прочих нарушений слуха можно предотвратить, устранив причины их развития. Превентивные меры: иммунизация населения, охрана здоровья матери и ребенка, обеспечение гигиены труда.

Бездействие и низкая осведомленность населения в этой сфере несет значительный ущерб здоровью и благополучию затронутых проблемой людей и чревато финансовыми убытками в результате отсутствия у таких людей возможности общаться, получать образование и осуществлять трудовую деятельность.

Жителям нашего края, страдающим потерей слуха, доступны современные медицинские технологии мирового уровня, такие как кохлеарная имплантация, современные методы слухопротезирования и реабилитации. В Дальневосточном федеральном округе ведущим учреждением, оказывающим высокотехнологичную медицинскую помощь при тугоухости и глухоте является Хабаровский филиал Национального медицинского исследовательского центра оториноларингологии. В Сурдологическом центре КГБУЗ "Краевая клиническая больница" им. Проф. С.И. Сергеева врачи-сурдологи принимают взрослое и детское население с проблемами слуха в рамках территориальной программы госгарантий.